
Tabla No 1. Porcentaje de estudiantes que usa tabaco, Bogota, EMTAJOVEN, 2001 

Variable Fumador Fumador Actual No 

experimental 

Cualquier 

Derivado del 

Cigarrillos Diferente al 

cigarrillo 

fumadores 

Susceptibles 

al consumo 

tabaco (pipa o 

tabaco) 

Hombres 63.4 30.2 28.4 6.2 19.8 

(67.9-58.9) (33.3-27.0) (31.8-25.0) (7.4-5.0) (22.5-17.1) 

Mujeres 58.7 28.7 27.2 4.8 25.5 

(62.5-54.9) (31.9-25.5) (30.5-23.9) (5.2-5.4) (29.5-21.1) 

TOTAL 61.6 29.8 28.2 5.6 22.9 

(64.8-58.9) (32.5-27.1) (31.1-25.3) (6.6-4.6) (26.5-19.3) 

Tabla No 2. Cesación, Bogota, EMTAJOVEN, 2001 

Variable Estudiantes Fumadores 

Porcentaje que desea dejar de Porcentaje que ha intentado dejar de fumar 

fumar 



Hombres 74.5 (80.4-68.6) 68.7 (74.8-62.6) 

Mujeres 63.9 (69.0-58.8) 71.6 (77.5-65.8) 

Total 69.5 (73.5-65.5) 69.8 (73.6-66.0) 

Tabla No 3. Exposición al Humo de tabaco ambiental, Bogota, EMTAJOVEN, 2001. 

Variable Expuesto al humo de 

tabaco ambiental en sus 

hogares 

Expuesto al humo de 

tabaco ambiental en 

espacios públicos 

Porcentaje que 

considera que se 

debería prohibir el 

consumo en espacios 

públicos 

Creen de manera clara 

que el humo de tabaco 

ambiental es nocivo 

para ellos 

No Fumadores No Fumadores No Fumadores No Fumadores 

fumadores fumadores fumadores fumadores 

27.7 56.4 40.9 79.5 91.0 69.9 75.5 51.9 

Hombre (31.6­

23.8) 

(61.2­

51.6) 

(45.6­

34.2) 

(83.6­

75.4) 

(93.3­

88.7) 

(74.4­

65.4) 

(78.5­

72.5) 

(56.4­

46.4) 

27.9 58.8 39.3 74.4 90.5 57.8 74.2 49.7 

Mujer (31.2­

24.6) 

(64.7­

52.9) 

(41.7­

36.9) 

(77.7­

71.1) 

(93.4­

88.6) 

(63.3­

52.3) 

(78.1­

70.3) 

(53.1­

46.3) 

28.1 57.3 40.0 76.7 90.9 63.8 74.6 50.7 

Total (30.3­ (61.7­ (42.4­ (79.3­ (92.4­ (67.7­ (77.2­ (53.2­



25.9) 52.9) 37.6) 74.1) 88.4) 59.9) 72.0) 48.2) 


Tabla No 4. Acceso y disponibilidad. Bogota, EMTAJOVEN, 2001. 

Variable Porcentaje de fumadores 

que usualmente fuman en 

casa 

Porcentaje de fumadores 

que compran cigarillos en 

las tiendas 

Porcentaje de 

fumadores que cuando 

compraron cigarrillos 

en las tiendas no se les 

negó 

Hombres 8.2 (11.1 - 9.3) 59.2 (63.8-54.6) 74.3 (81.6-67.0) 

Mujeres 17.5 (21.2 - 13.8) 56.4 (62.6-50.2) 72.3 (78.2-66.4) 

Total 12.6 (14.9 - 10.3) 57.5 (61.7-53.2) 73.0 (77.9-69.1) 

Tabla No. 5 Conocimientos y actitudes, Bogota, EMTAJOVEN, 2001. 



Variable Piensan que los niños 

que fuman tienen mas 

amigos 

Piensan que los niñas 

que fuman tienen mas 

amigos 

Piensan que los niños 

que fuman se ven mas 

atractivos 

Piensan que los niñas 

que fuman se ven mas 

atractivos 

No No No No 

fumadores Fumadores fumadores Fumadores fumadores Fumadores fumadores Fumadores 

13.9 18.6 15.4 16.7 4.6 11.5 4.0 9.8 

Hombre (15.8­

12.0) 

(22.0­

15.2) 

(17.9­

12.9) 

(19.7­

13.7) 

(6.2-3.0) (13.9-9.1) (5.5-2.5) (12.9-6.7) 

20.0 17.2 16.4 16.0 4.5 10.8 4.2 7.9 

Mujer (22.5­

16.5) 

(20.5­

13.9) 

(18.8­

14.0) 

(18.8­

14.0) 

(6.6-2.4) (17.1­

14.5) 

(5.6-2.8) (10.5-5.3) 

17.1 18.0 15.9 16.6 4.5 11.3 4.2 9.0 

Total (19.5­

14.7) 

(20.5­

16.5) 

(14.4­

17.4) 

(18.8­

14.4) 

(5.8-3.2) (13.3­

19.3) 

(5.3-3.1) (10.4-7.6) 

Tabla No 6 Medios y publicidad, Bogota, EMTAJOVEN, 2001. 

Variable % que vio 

mensajes  

antitabáquicos 

en los medios 

Porcentaje que vio 

publicidad al cigarrillo 

en periódicos y revistas 

No 

Porcentaje que tiene 

algún objeto con una 

marca de cigarrillo 

No 

Porcentaje a quien se le 

ofreció cigarrillos 

gratuitos 

No 

fumadores Fumadores fumadores Fumadores fumadores Fumadores 



Hombres 83.3 80.0 81.8 13.9 21.0 16.5 34.3 

(85.1-81.5) (83.9­ (85.6­ (16.8­ (26.9­ (22.4­ (38.3­

76.1) 78.0) 11.0) 10.6) 10.6) 29.8) 

83.6 78.9 78.7 10.6 18.3 14.2 23.9 

Mujeres (85.3-81.9) (83.6­ (81.9­ (13.3-7.9) (21.4­ (17.2­ (28.8­

74.2) 75.5) 15.2) 11.0) 19.0) 

83.6 79.7 80.6 12.2 19.9 15.3 29.1 

Total (84.8-72.4) (82.8­ (83.0­ (13.9­ (23.7­ (17.5­ (33.7­

76.6) 78.2) 10.5) 15.1) 13.1) 25.5) 

Tabla No /. Currículo del colegio, Bogota, EMTAJOVEN, 2001. 

Variable Porcentaje de estudiantes a 

quienes se les enseño sobre los 

peligros del cigarrillo 

Porcentaje de estudiantes que ha 

discutido las razones que explican 

porqué los niños de su edad consumen 

cigarrillo 

Hombres 31.7 (37.0-25.0) 23.2 (26.7-19.7) 

Mujeres 31.0 (37.0-25.0) 24.2 (28.5-19.9) 

Total 31.3 (35.9-27.5) 23.8 (27.4-20.2) 


